

## 热爱生命

莱阳市童心小学西校四年级五班 修昱昕 指导教师 闫圣英



我常常想,生命是什么呢?  
我觉得,生命应该是在砖缝中顽强生长的小瓜苗,是在冷风冷雨中拔地而起的小花,是“野火烧不尽,春风吹又生”的小草……

一次,在放学回家的路上,天空中突然响起了一阵雷声,难道要下雨了?果不其然,不一会儿,暴雨就如瓢泼般倾泻而下。

我忽然想起了院子里我精心培养的花花草草,它们可没有做好迎接暴风雨的准备呀!这下可糟了!我还要好一会儿才能到家呢,怎么办呀?它们能承受住这般猛烈的袭击吗?

过了好一会儿,暴雨渐渐止住了怒吼,我也到家了。我赶紧跑到院子里看花草的状况,果然,暴雨制造的一切已毫不保留地呈现在我的眼前:几棵小树无精打采地斜立着,像生了一场大病似的,还有一棵小树被拦腰折断;花朵们都没有了往日的光彩,个个垂头丧气,残缺不全,花瓣散落了一地;小草们都低下了头,身上覆盖着厚厚的雨珠……我在心里叹息风雨的无情。我是爱花爱草的人,从小就闻惯了花草的香气,现在花草残败,枝折花落,满院狼藉,我的心情也无比失落。

太阳渐渐从乌云中露出脸来,灿烂的光照耀着大地。天晴了,我还是把院子收拾一下吧。待我回屋拿笤帚返回院子的时候,惊奇地发现竟有几棵小草直起腰来了,接着是第二棵,第三棵……一丛丛,一簇簇。不一会儿,几乎所有的小草都挺直了腰。再看看那些花儿,晶莹的雨珠在花瓣上闪闪发光,虽然花朵残缺不全,但枝干似乎已经恢复了元气,神气十足了!

我想,小花和小草为什么会有如此顽强的生命力呢?竟能历经暴风雨依然傲然挺立?我被它们的勇气所感动,一种对生命的敬佩之情在我的胸中升腾……



## 家乡的莱阳梨

莱阳市童心小学西校四年级四班 王斐斐 指导教师 王杉珊



我的家乡莱阳是一座历史悠久的千年古城,是恐龙之乡;更是一座热情开放、充满活力与生机的现代化城市。它以盛产香甜可口的“莱阳梨”而闻名于世。

每年四月二十日前后,是莱阳最美的时候,千棵万棵梨树上雪白的梨花绽开了笑脸,像一朵朵洁白的云,把整座城市装扮得更加美丽,引来了飞舞的蜜蜂、蝴蝶,也引来了四面八方的游客。素有“梨香园”之称的蚰河公园便成了人们赏花的好去处。放眼望去,白茫茫的一片,就像梨树披上了银装,正如诗中所写:“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”

金秋时节,熟透的莱阳梨像一个个胖嘟嘟的娃娃一般,身穿黄绿色衣裳,布满褐色的斑点,到处洋溢着丰收的景象。引来了全面各地的游客前来观赏,亲身体会采摘的乐趣。胖嘟嘟的莱阳梨去掉皮,露出白色的梨肉,馋得人直流水,咬在嘴里又甜又脆,甜津津的汁水流进嘴里,清凉可口,让人越吃越爱吃,吃了还想吃,让你魂牵梦萦,百吃不厌。

爸爸说:“吃不完的梨可以做成润肺止咳的糖浆,为咳嗽病人解除痛苦;还可以榨成酸甜可口的梨汁,通过四通八达的公路、铁路、轮船、飞机运往世界各地,让更多的人品尝到美味的梨汁。而莱阳的市场上,梨园边、街道边,处处都能看到卖梨的商贩,因为莱阳梨远近闻名,所以他们不用吆喝,只坐在那里就有买家上门。莱阳梨的外销也促进了莱阳的经济发展。

我爱我的家乡,我爱家乡的莱阳梨。身为莱阳人,我骄傲!

## 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。  
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。  
报名电话:15063815716。  
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com  
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。  
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

## 假如我是雨

莱阳市童心小学西校五年级三班 陈奕霖

指导教师 邹莎莎



假如我是雨。我一定会毫不吝啬地将自己洒向大地,造福人类。

春天,我变成细雨,千万条银丝,荡漾在半空中,似迷迷漫漫的轻纱铺在绿油油的田野中。我会把那一颗颗犹如晶莹剔透的宝石般的雨珠洒落在大地上,装点这美好的

春天;我会把细雨落在柳树上,滋润柳树那飘动柔软的长发;我会把雨珠落在大自然的万物中,让一切焕发出新的生机。雨水,让花儿笑了;雨水,让草儿绿了;雨水,让大地绽出一个甜美的酒窝。春天,我给大地送去了甘甜,送去了绿色。

夏天,哪里炎热,我就会给哪里送去清凉;哪里干燥,我就会给哪里送去及时雨。虽然我是雨,但是我绝不会给人们带来洪涝灾害。我会把多余的雨下到森林和沙漠,让森林变得更加茂盛,让沙漠变成绿洲。夏天,我带给了人们清爽和希望。

秋天,秋雨绵绵,有一句谚语:一场秋雨一场寒,十场秋雨穿上棉。我给人们送去了丰收的喜悦,告诉人们秋天来了,冬天不远了,赶紧播种,撒下希望,期待来年的丰收。

冬天,我变成雪花,给小麦盖上棉被,给大地披上银装,让大地变成洁白的一片。让大自然变得白雪皑皑。

假如我是雨,一年四季,我都会为人们带来幸福和希望!

## 假如我是一只鸟

莱阳市童心小学西校五年级五班 车依霖

指导教师 周娜



假如我是一只鸟,我要飞遍世界各地,看遍祖国的壮丽河山。

我要飞到我国的首都——北京,去看在崇山峻岭间蜿蜒盘旋的万里长城,去看气势磅礴的故宫,去看美丽的颐和园;我要飞到有“东方之珠”之称的香港,去欣赏那如

梦如幻的夜景;我要飞到上海,去看“东方明珠”,去欣赏美丽的外滩景色;我要飞到西安,看宏伟壮观的兵马俑;飞到湖南,去看风景迷人的张家界……

啊!祖国的景色真美呀!饱览了祖国的美景,我又想去摘许多的果子和许多的种子,我要把果子送给那些流浪街头的人,让他们不再饿肚子;我要把种子传播到世界每个角落,让它们生根发芽为人类造福,我要让沙漠变成美丽的森林,让二氧化碳转换成新鲜空气,让世界不再有污浊的废气,让朋友们都能在自己的家园尽情玩耍。我还要拾来许多的树叶,一些让小蚂蚁当船,载着它们游览世界;一些让小蚂蚁当家,让它们不用再遭受风吹雨打;一些给大树当养分,让它们长得更粗壮;一些给小松鼠当被子,让它们再也不用怕冷……

啊!世界被我打扮得更加美丽了,看着自己的劳动成果,我心里别提多高兴了,我仿佛看到了大树、小蚂蚁、小鸟、小松鼠在向我道谢,谢谢我为他们做的一切。

## 美丽的秋天

莱阳市童心小学西校三年级四班 吕心怡

指导教师 崔爽



秋天到了,又到了丰收的季节。

果园里,红彤彤的苹果挂在枝头,好像一个个小太阳;葡萄紫莹莹的,像一颗颗紫色的珍珠;柿子你争我抢,都争着让农民伯伯摘呢!还有黄澄澄的梨,红彤彤的山楂,酸酸甜甜,让人看上去就忍不住想咬一口!

田野里,庄稼都成熟了!高粱涨红了脸,稻谷笑弯了腰,玉米的胡须变得又黑又黄……农民伯伯都忙着收割庄稼,他们脸上露出灿烂的微笑,因为这是他们辛勤劳动的成果。这让我想到宋庆龄的一句话:任何成就都是刻苦劳动的结果。学习也是一样,只要付出,就一定会有收获!

我喜欢秋天,喜欢秋天这个丰收的季节!

